

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Se publica Miércoles y Sábados

Director: Vicente Tejero

Número suelto, 5 céntimos.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias, convencional y económico.—La correspondencia y giros se dirigirán a F. las Heras, calle del Collado, núm. 54. SORIA.

No se devuelven los originales.

AÑO XXXI.—(2.ª ÉPOCA).—Núm. 2.872.

SORIA.—Sábado 26 de Junio de 1909.

Precios de suscripción.

En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1,50 pesetas.—Semestre, 2,75.—Por año, 5.—Extranjero: Un año, 10 pesetas.—Pago anticipado.
Se suscribe en Soria, Collado, 54.

DÉCIMOTERCIO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
D. José López de Cerain y Urrizburu
TESORERO QUE FUE DE ESTA PROVINCIA
Falleció el día 29 de Junio de 1906
R. I. P.
Sus hijos D.ª María del Pilar, D. José María y D. Rafael; hermana D.ª Isabel; hijo político D. Julio de Soria; nietos, hermana política D.ª María de los Utiagares, tíos, primos, y demás parientes,
Suplican á sus amigos una oración.
Soria 25 de Junio de 1909.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente desde las ocho á las once en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad y el 29 á las ocho y media en la iglesia de Nuestra Señora de la Mar, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Nuncio de Su Santidad, Obispos de Orense, Huesca, Pamplona, Sion y Arzobispo Obispo de Madrid Alcañá concedieron 100 y 40 días de indulgencias por cada acto piadoso en memoria del finado.

Alhóndiga de Madrid
Bolsa oficial de Comercio.—Depósito libre de Consumos.—Estación de ferrocarril propia.
Esta Compañía se encarga de la recepción y reexpedición de toda clase de mercancías y de su transporte á domicilio.
Ofrece un perfecto y económico servicio para compra-venta en comisión, almacenajes y manipulaciones.
Además facilita anticipos de dinero sobre mercaderías en depósito á un interés de 5 por 100 anual, permitiendo al depositante esperar á realizarlas cuando le conviniere.

Pastora
Óptica, relojería y taller.
Corresponsal de la Compañía Francesa de relojería.
COLLADO, 23 (SOPORTALES).
MUDA más y propiamente para años.
MUDA más y propiamente para años.

Juan G. y García
Tratante en ganado de cerda.
Vende tocino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población, á precios económicos, al contado y fiado.
Hunancia, 53, Soria.

CRONICA
El mal terrible.
Los socialistas madrileños intentan celebrar mítins en contra de la guerra. El empeño es plausible. Y á más es muy humano y muy santo. Porque va contra una de las más terribles y más tremendas de las calamidades.
En efecto; la guerra es un mal, mejor dicho, la guerra es el Mal.
Ciudades devastadas, campos asolados, ejércitos incontables de muertos. Miles de puros afectos; cariño fraternal, afecto purísimo maternal, amor ideal de la juventud, amistad fraternal, todo desvanecido y borrado por el siniestro espectro. El pan que necesitan los viejos, la alegría que en los hogares causan los hijos, todo aniquilado por la Intrusa. Los campos, que parecen una bendición de Dios; las fábricas, que son el espejo de la inteligencia, arruinados é incendiados por la tea tenebrosa... ¡La guerra es una maldición!
Y es una maldición aún la guerra justa, aún la guerra que el honor, la dignidad ó la independencia obligan á emprender. Claro es que esos tres imperiosos motivos, todos ellos y cada uno de ellos exigen, en determinadas ocasiones, el supremo esfuerzo; porque sin independencia, sin dignidad, sin honor la vida no merece vivirse.

Sin embargo el estrago y la desolación son tan grandes, ponemos tanta ferocidad y demostramos tanta crueldad, son tantas las vidas cortadas, tantas las ilusiones bruscamente arrebatadas, es tanto el dolor y la desesperación que producen, que á veces, parece que se piensa si no sería mejor ceder todo antes que permitir que el carro lúgubre se pasee horriblemente triunfante por entre las ruinas y la desolación.
Todos estos horrores se acrecientan, en progresión tenebrosa, en las guerras de conquista, á las que el capricho ó la veleidad empuja á las miedumbres. Amamos el campo natal porque en él vivieron las generaciones progenitoras nuestras, porque de él sacamos el sustento indispensable á la vida. Queremos nuestras costumbres, nuestros hábitos, porque fueron los de todos los nuestros que nos precedieron en el tiempo y en el espacio. Conservamos apego cariñosísimo á nuestras creencias, á la Religión que con la leche de sus pechos nos transmitieron nuestras madres queridísimas, á las doctrinas que tantas veces nos consolaron en los duros trances de la existencia; convivimos con ellas, que forman parte de nuestro ser.
Todo eso tan bello, tan hermoso puede perderse en un instante. El azar, que tiene ironías sangrientas, da la victoria al invasor; y tierras y afectos y creencias nuestras, y por nuestras amadas y santas, se nos quitan con el látigo horrible del vencedor y se nos imponen los contrarios ¡Esto espanta!
Abominemos la guerra, execrémosla. Llevemos á todas partes odio santo contra ella. Que todos los corazones la aborrezcan.
Y si llega el caso de tenerla, que todos, todos vayan á ella. Evitemos que el dinero sea un «salvoconducto». Si es preciso guerrear—¡Dios no lo quiera nunca!—que guerremos todos, los poderosos inclusive. Porque perdiendo más el que más tiene, es muy horrible que los que no tienen nada sacrifiquen solo sus vidas...

Joaquín Lillo y Bravo.

LAS ADULTERACIONES
A pesar de las disposiciones últimamente dictadas contra las adulteraciones de los alimentos, éstas no parece que se eviten en absoluto. No vamos á fundar esta afirmación en casos concretos y probados de adulteración de que tengamos noticia. La fundamos en lo que aseguran quienes tienen más motivo que nosotros para saber que esas adulteraciones se cometen, con el consiguiente perjuicio de la salud pública.
Entre los periódicos que últimamente hemos leído, figuran una hoja de carácter agrícola que se publica en Zaragoza y una revista puramente comercial que en Valladolid ve la luz. Ambas publicaciones tratan de este asunto de las adulteraciones, y hay razones para creer que están bien enteradas de este extremo.

Aquella hoja agrícola afirma que el aceite español va perdiendo su fama por causa de las impurezas y mezclas nocivas de que ha sido y es objeto, y que la sustitución de la aceituna por otras semillas, como el cacahuet, el sésamo, la linaza y otras, acabará con los laudables propósitos de los olivereros. A tal extremo, añade, ha llegado la sofisticación de los aceites en España, que difícilmente se diferencian ya en los mercados por su olor y color, y sólo por el gusto se puede precisar la clase y origen de su composición.
La otra revista que aludimos habla, con pleno conocimiento de la cuestión, de la competencia mercantil, causa de la ruina de muchos comerciantes, y dice que esta competencia obliga al comercio á vender géneros adulterados. «Siempre que veáis, agrega, que una tienda disminuye sus ventas, tened la evidencia de que otra tienda próxima está surtida de géneros peores. Allí va el público en tropel y allí espía su error, por efecto de la competencia.» Esta revista llega á más en sus consideraciones. Dice rotundamente que pocos géneros se venden en España sin estar adulterados, «pudiendo asegurarse que no habrá industria posible en nuestros días si se prescindiese de la adulteración.»
Ante tales afirmaciones, aun cuando nos parezcan exageradas, ¿no hay motivo para inquietarse?
¿Qué comemos? ¿Qué bebemos? Bien podemos decir tristemente que lo ignoramos.

RÁPIDA

Saludo á los puebleros.

¡Señores pueblerinos, gentes forasteras de la urbe amada, gentes hermanas nuestras, nobles pueblerinos, salud!
Que de entre tantos hurras dados en estos días, haya para vosotros, mis amigos, uno.
Que seáis bien hallados en la noble y vetusta ciudad, festejadora y alborotadora como Roma la vieja.
Que dejéis en las cajas de los comerciantes algún bello recuerdo de vuestra visita tradicional y jubilosa.
Que en los humildes y arcaicos y asordadores solaces sanjuanescos, alcorceis vuestro espíritu, y colmeis sus ensueños y baileis vuestro busto gentil y sutil.
Que mañana en la umbría Alameda, por bajo los copudos árboles milenarios, por entre los paseos arenosos y umbrinos, por junto á los amables y amados tamboriles y las bien adoradas y exquisitas y esperadas gaitas, por entre el genio, en fin, murmurador y satisfecho, alegre y rumoroso, complejo y heterogéneo; y hermano, luzcáis, pueblerinos, vuestros trajes de fiesta, vuestros sombreros dominicales, vuestras fajas azules ó negras ó rojas en que ¡picarillos!—guardáis bien apretada nuestra bolsa.
Que vosotras, señoritas puebleras, bellas señoritas de los pueblos sorianos, nuestras bien admiradas y elogiadas y recordadas llevéis mañana á la que fué dehesa y ahora jardín, vuestros vestidos nuevos, y vuestros sombreros á la moda y vuestros ojos diabólicos con una delicada y suave apostura;—con esa apostura de los cuerpos que encierran almas ensañadoras, espíritus de espera y ansias románticas.
Que vosotros, puebleros, llevéis á vuestra aldea, plena satisfacción de haberos solazado y haber gastado poco,—que esto es lo principal, lo fundamental, lo substancial, amigos. Que llevéis las alforjas provistas de bolas y de bizcochos y de caramelos y de juguetes para el chico, y de muñecas, de esas rojas muñecas que se llaman *Pepas*, para las niñas.
Que vosotras, gentiles señoritas, señoritas puebleras, mis admiradas veneradas, volvais á vuestras casas un poquito apenadas, un poco peronzas y otro poco pensativas; que hayáis encontrado en la noble y pequeña capital numantina vuestro Romeo, que piséis el umbral de vuestra casa pueblera con un hondo recuerdo y una suave lamentación al tiempo que ha pasado tan repentinamente, tan violentamente, tan implacablemente. ¡Pueblerinas, puebleros, salud!
Que de entre tantos hurras dados en estos días—á los señores jurados, á las señoras juradas, á las señoras cuadrillas—haya para vosotros, mis amigos, uno.

M. Neboti.

Labradores, ¡despertad!

El letargo en que vive nuestra Agricultura, su visible decadencia, la escasa remuneración que el labrador obtiene como recompensa á sus afanes; el aumento de las necesidades de la vida, paralelamente al avance incansable del progreso; la frecuencia con que se suceden esas dolorosas crisis de trabajo, reflejo fiel de las privaciones del estómago; la vergonzosa y continua emigración de hombres fornidos, plétóricos de vida, repletos de juventud y de aliento y de familias enteras, ansiosas de encontrar en tierras lejanas un soñado bienestar que en la suya ni disfrutan, ni aciertan á concebir, (si bien, por desgracia y justo es confesarlo, en la mayoría inmensa de los casos sólo alcanzan como premio al sacrificio, la decepción y el engaño) y otras mil causas, cuyo detalle sería prolijo enumerar, constituyeron un motivo de seria y justificada preocupación á nuestros gobernantes, instándoles á la reflexión y al estudio de las causas del mal y forma de combatir sus dolorosas consecuencias.
Pensaron entonces que el labrador español, el factor más importante y numeroso de la riqueza nacional, el más sufrido y el más obediente, vive solo, completamente abandonado, aislado del mundo, practicando en su retiro las costumbres que le legaron sus antepasados y transmitiéndolas á sus descendientes, sin que al escondido é ignorado rincón en que habita llegue la protección del pudiente, ni el eco de nuevos descubrimientos, ni una idea de las modernas enseñanzas que la ciencia, estudiando sin cesar, adiciona á sus páginas de oro.
Escuchadas sus quejas le oyeron lamentarse:
De la aparente ingratitud del suelo, que nunca confirma las esperanzas en él depositadas, causa sin duda de un mal entendido cultivo, hijo de una discutible ignorancia.
De la incansante acumulación de tributos, apasionados por los cuales, la vida, amarga de por sí, les es de esta forma más trabajosa y difícil.
Como corolario de las anteriores causas, la frecuencia de los malos años y de cosechas escasas, la obligación ineludible de satisfacer las contribuciones, la carencia de recursos y el someterse resignadamente, por último, á la presión del áspero dogal de la usura, bajo el que difícilmente pueden soñar después en la existencia de una tabla de salvación á que adherirse que librándoles del naufragio de sus intereses en peligro, puedan respirar libremente en otros más bellos horizontes de protección y bienestar.
Humilde y resignado siempre el pobre agricultor, soportaba el olvido en que vivía, seguro de que á los oscuros y alejados lugares en que habitaba, luchando constantemente con las privaciones y el hambre, no habría de llegar una hora de redención, una época de amparo y de recuerdo que le recompensara de sus desvelos y amarguras, ofreciéndole, si no un rápido y halagüeño porvenir, la indicación, al menos, del camino para alcanzarle.
Su manifiesta ignorancia, hija del apartamiento y falta de protección en que vive, fué campo virgen para satisfacer la insaciable codicia de hábiles ó poco piadosos especuladores, que no sólo vieron realizados con el más franco éxito y absoluta inmunidad sus inhumanos proyectos de explotación, sino que al descubrir sus víctimas, estos honrados labriegos, la candidez de sus espíritus, quedó amargado en su ánimo el germen de la duda y del recelo para todo aquello que bajo el nombre de mejoras, abonos, máquinas, cultivos y de modificaciones en general, varíe total ó parcialmente lo que él tiene aprendido, lo que conoce, lo que experimenta todos los años, lo que ve todos los días.
Cristalizada en esta forma la precaria situación de nuestra agricultura, cada vez más empobrecida y angustiada, el Estado comprendió la necesidad de acudir en su ayuda, levantándola de la postergación en que vive, llevando á las más humildes comarcas el hábito consolador de la esperanza con la exposición de frescas doctrinas, de conocimientos nuevos; destruyendo por convicción hábitos rutinarios y perjudiciales, causa única de su atraso y anemia; amalgamando los sanos consejos de la ciencia, con los incontestables resultados de la práctica; infiltrando por continuas de-

mostraciones, perfectamente visibles, el germen de la confianza que como parásito del de la duda, hoy existente en el espíritu de la mayoría de los labradores, por las causas anteriormente razonadas, llegue á su aniquilamiento y extinción; y contribuyendo, en fin, por este medio á la formación de una nueva generación de agricultores, educados en el ambiente de las modernas enseñanzas, conocedor de los últimos adelantos, de las constantes experiencias y convencidos de los provechos de la unión y solidaridad.
Educar, pues, al labrador y protegerle eran los dos principales jalones de esta justa y humanitaria obra, tan digna de aplauso por su iniciativa y ejecución como acreedora á la más agria censura por el olvido en que estuvo, y á ambos atendió suficientemente el Estado en su empresa de redención. Tal es el origen del Servicio Social Agrario, creado por Real decreto de 17 de Mayo de 1906, cuya excepcional importancia queda suficientemente definida con la enumeración de los fines que le están conferidos.
Es, pues, su objeto cumplir las funciones de enseñanza y de educación encomendadas á Consejos provinciales de Agricultura y de Ganadería, instruir á los cultivadores sobre la composición y necesidades de sus tierras, materias fertilizantes, géneros ó sustancias alimenticias del hombre y de los animales, productos agrícolas y ensayo de simientes y protegerles contra el fraude de toda clase de materias de que se sirvan para su explotación ó consumo. Hacer el estudio y clasificación de las diversas alteraciones fito y zooparasitarias de las plantas cultivadas, proponiendo preventivamente los adecuados remedios. Dar al agricultor los consejos que haya menester para las compras requeridas por sus cultivos y valerse del Laboratorio como órgano de consulta, de enseñanza y de difusión de conocimientos entre los labradores.
Es, en una palabra, un Servicio creado para ilustrar al labrador, ofreciéndole sus conocimientos, enseñándole por senderos más firmes y seguros que los que su erróneo criterio le señala, vulgarizándole los estudios de la ciencia, los adelantos del progreso y los resultados de pacientes y estudiadas experiencias. Pero más aún: sospechando el Estado que esta misión apostólica, de vulgarización de la ciencia agrícola pudiera ser en muchos casos, ineficaz, ó no todo lo brillante al menos que se ambiciona sin la confirmación en la práctica de los consejos recomendados por la palabra en las conferencias ambulantes, y animado por el afán de completar totalmente la obra comenzada, con un brillante remate, facilitó á los pueblos los medios precisos para la creación de campos experimentales, prestándole su auxilio pecuniario y directivo, inspirándose en el deseo de que llegue toda localidad á poseer el suyo, donde puedan sus labradores ver con los ojos de la realidad y la evidencia, la demostración plena de las enseñanzas de la teoría.
La parte, pues, educativa, la que tiende á destruir añejas costumbres y rutinarios sistemas, aspirando á la formación de labradores de nuevo cuño, queda perfectamente satisfecha con cuanto queda expuesto.
La parte segunda, esto es, la de protección y amparo, la llena de igual forma y suficientemente cumplida este mismo Servicio, aconsejando la unión de los labradores y exponiéndoles las ventajas que tales asociaciones llevan consigo. Enumerar éstas sería tarea pesada y molesta á más de que hoy no son ya desconocidas las que bajo el nombre de sindicatos y cajas ó Bancos agrícolas han sido creadas y tanto pregonados los beneficios que reportan á los pueblos en que funcionan. El labrador aislado ya hemos visto lo que es: un átomo adormecido; un ser olvidado que en su triste soledad llora sus desventuras, sin que los ecos de sus quejas repercutan más allá del recinto de su vivienda. La asociación tiende á formar con todos ellos un núcleo en el que sumadas las energías de todos los que le componen, alcancen un apoyo, constituyan una fuerza y puedan, protegidos por ella, hacer llegar su voz donde sea preciso y defenderse cuando sea necesario.
Educatión y defensa: he aquí el lema del Estado para la protección de la agricultura patria, que por el bosquejo resenado queda pródigamente demostrado.
Parece todo lo expuesto el delicioso soñar con fantásticas y acariciadas ideas que embriagan nuestros sentidos originándonos dulces sensa-

ciones, solo existentes en nuestra quimérica imaginación; pero no, no es fantasía; no es adormecimiento producido por la alucinación de bellos ideales; son hechos ciertos, son leyes puestas en vigor, que por su bondad nos parecen aún anhelos de nuestro espíritu. Con ellas, la hora de redención ambicionada, la época de amparo y de recuerdo que constituía un afán irrealizable, ha llegado. Hoy no está solo ya el agricultor; hoy tiene medios para ilustrarse y para defenderse; deja de ser el átomo desconocido é indiferente, para constituirse en el factor preciso y admirado, y en estas condiciones ¿será capaz de mostrarse inactivo á los bienes que se le ofrecen? ¿Premiará con la desilusión y la indiferencia el esfuerzo de quien le brinda la realización de sus codiciados afanes? ¿Se constituirá en campo estéril donde no pueda germinar la buena semilla depositada? ¿Preferirá continuar la existencia dura, trabajosa y difícil á la vida holgada y cómoda que hoy puede vislumbrar? No queremos sospecharlo, y por ello confiamos en que sabrá acudir con su concurso á la ejecución de la empresa comenzada. De ello nos congratamos como amantes que somos de cuanto con la agricultura se relaciona, y acariciamos la risueña esperanza de que el engrandecimiento futuro tiene su sólida cimentación en el apoyo decidido y saliente que el Estado le ofrece.
Al agricultor corresponde ahora saber aprovecharse de él y aunando sus fuerzas y depositando su confianza en el edificio comenzado, ir acumulando con la fé del convencido los materiales necesarios para su coronación.
Restanos, por último, al felicitarlos del triunfo alcanzado por nuestra esquilada agricultura y por el humilde cultivador que con fatigosa vida llena de azares y privaciones la explota, instar á éste para que sacudiendo la pesadez de su letargo, orillando el atrofiamiento de su inculto entendimiento y despertando, en fin, de sus acciones y acordada su espíritu, penetre decididamente en las nuevas orientaciones que la casualidad ó las exigencias de la vida ó inteligencias sanas ó otras causas, que no es de nuestra competencia investigar, le presentan, á través de las cuales puede descubrir destellos de luz que le ofrecen rizados y luminosos horizontes á cambio de la oscuridad en que nos envuelve el que hoy rodea nuestra amarga existencia. Adelante, pues, sufridos labradores. Robustecer vuestro ánimo abatido, despejar la neblina que empaña la luz de vuestro entendimiento, y sumando al auxilio que os dan, la cooperación de vuestro concurso y vuestra fé, alcanzar como merecido premio la tan ansiada prosperidad y florecimiento de nuestra ruin hoy y empobrecida agricultura, harto necesitada de esos cuidados y atenciones que obren como reconstituyentes sobre su débil estado y que vosotros particularmente sois los primeros llamados á prodigarla. Si sois valientes para sufrir, no os mostréis cobardes ni medrosos en conceder vuestra atención, reconcentrar vuestras energías y acumular vuestra voluntad por entero en la humanitaria empresa que persigue como único fin el desvanecimiento de vuestros errores, la educación de vuestra inteligencia, la fertilización de ese suelo que humedeceis con el sudor de vuestra frente y que tan poco fecundo se muestra al recompensar vuestras fatigas y privaciones, ilustraos en su cultivo, enseñaos á defenderos con holgura de las necesidades y quebrantos del destino y recompensad por último vuestro esfuerzo otorgándoos la soñada satisfacción y bienestar que apetecéis, para que lo transmitais íntegro á vuestros hijos como valioso legado, como gloriosa reliquia.

Primitivo de Castro.
Soria 23 Junio 1909.

Aspiración única
Sería curioso conocer el número de funcionarios públicos que sostiene la nación española.
Y sería más curioso todavía saber la cifra de los que aspiran á desempeñar cargos públicos, de esos individuos que tienen como supremo ideal poseer una plaza, bien ó mal retribuida, pero cobrada á plazo fijo con cargo al presupuesto del Estado, de la provincia, ó del municipio.
Un millón menos del número de hombres útiles que tiene España será

UNA BODA

El miércoles, 23 del corriente, contrajeron matrimonio en la iglesia de Nuestra Señora del Ribero de San Esteban de Gormaz D. Isidoro Santa María, ilustrado Procurador de los Tribunales de Almazán y la simpática señorita D.ª Teófila María Jiménez, hermana política de nuestro estimado amigo y suscriptor D. Heremegildo Gil Sabáida.

ES DE ADRADAS

Días pasados tuvo lugar una función teatral dirigida por el maestro de primera enseñanza D. Gerardo Jiménez Guerrero y por D. Cipriano Huerta en la que tomaron parte, aficionados de la localidad.

SECCION RELIGIOSA

En la insignie Iglesia Colegial se celebró hoy los días misa solemne, la misa de la tarde, después de cantada Tercia, y la segunda misa vespertina de San Juan Bautista mañana domingo.

SECCION RELIGIOSA

Mañana domingo, cuarto de mes, se celebrará el Santo Rosario en la iglesia de Regeneración Clarisas a las tres de la tarde, y se hace alguna consideración sobre algunos de los Misterios del Santísimo Rosario.

SECCION RELIGIOSA

Mañana domingo, cuarto de mes, se celebrará el Santo Rosario en la iglesia de Regeneración Clarisas a las tres de la tarde, y se hace alguna consideración sobre algunos de los Misterios del Santísimo Rosario.

numerosas tribus que le siguen, aumentada el pánico en Fez. Desde las azoteas de las casas de aquella capital, dicen de Tánger, se ven grandes columnas de humo que produce el incendio de algunos aduana quemados por las tropas rebeldes del Roghi.

De día en día aumenta la hostilidad contra Muley-Hafid. Se hablaba ayer en Tánger de que ante el temor de que el nombre de Muley-Mohamed pudiera servir para fomentar la revolución, se le ha dado muerte por medio de un veneno.

Noticias.

Un periódico tan popular como Le Matin, de París, asegura que el Sr. La Cierva, en vista de las frecuentes desgracias ocurridas en las plazas de toros, suprimirá la llamada fiesta nacional, ó á ello está decidido, teniendo en cuenta las catástrofes taurinas.

El billete de la rifa es gratuito entre aquellas obreras. En el ministerio de Hacienda se redactan los reglamentos de las contribuciones territorial, industrial y utilidades más del proyecto referente á la intervención general del Estado.

El Corresponsal.

En España estos abonos son en general muy poco empleados y, sin embargo, deberían serlo en grande escala, por los múltiples efectos beneficiosos que producen: enriquecen el suelo en materia orgánica y si las plantas son leguminosas, en nitrógeno; dan permeabilidad á los suelos tenaces, hacen más tenaces á los muy sueltos, y, por consiguiente, retienen mejor la humedad; el ácido carbónico procedente de su descomposición ejerce una acción de difusión de los elementos del suelo, etc.

ABONOS ENTERRADOS EN VERDE

En España estos abonos son en general muy poco empleados y, sin embargo, deberían serlo en grande escala, por los múltiples efectos beneficiosos que producen: enriquecen el suelo en materia orgánica y si las plantas son leguminosas, en nitrógeno; dan permeabilidad á los suelos tenaces, hacen más tenaces á los muy sueltos, y, por consiguiente, retienen mejor la humedad; el ácido carbónico procedente de su descomposición ejerce una acción de difusión de los elementos del suelo, etc.

SECCION RELIGIOSA

En la insignie Iglesia Colegial se celebró hoy los días misa solemne, la misa de la tarde, después de cantada Tercia, y la segunda misa vespertina de San Juan Bautista mañana domingo.

SECCION RELIGIOSA

Mañana domingo, cuarto de mes, se celebrará el Santo Rosario en la iglesia de Regeneración Clarisas a las tres de la tarde, y se hace alguna consideración sobre algunos de los Misterios del Santísimo Rosario.

esos batallones para reforzarlos, no hace más que cumplir la ley; pero es justo consignar que no tiene ésta ningún carácter de equidad. Lo razonable sería emplear el reemplazo actual y acudir á los anteriores antes de molestar á ningún reservista. Por eso se impone una reforma en la ley.

Hoy mismo, el regimiento de caballería de la Reina hizo entrega á la brigada de cazadores y en su nombre al batallón de Madrid, de las cuadras que en el cuartel de San Gil ocupaba la primera y cuarta secciones de la Escuela de Tiro y la Escuela de Equitación. En ellas se alojarán los mulos que han sido adquiridos para dicho batallón y los de Barbastro, Figueras, Arapiles y Las Navas.

Política.

Todo subordinado á las consecuencias que pueda acarrear para el mundo de la diplomacia y de la política la próxima llegada á Madrid de la Embajada marroquí, que arribará el domingo, día 5 de Julio próximo, á cuyo efecto salió de San Fernando el crucero Numancia para recoger en Tánger á la Embajada del Sultán Muley Hafid.

Se habla en los círculos políticos de los festejos oficiales que se preparan para obsequiar á los moros, aparte de las actitudes energéticas que se adoptarán en relación con la entrevista que tuvo en Fez nuestro representante en Marruecos con el Sultán de referencia.

Aparte de todos estos extremos, que se irán desarrollando á medida que los sucesos, que ponen en peligro, hoy por hoy, el trono del nuevo Emperador de Marruecos, se desenvuelvan, se asegura que D. Alfonso XIII vendrá á Madrid, lo mismo que el ministro de Estado, para recibir á la Embajada, y en caso que por cualquier circunstancia no pudiera S. M. el Rey realizar su deseo, entonces la Embajada marcharía á la Granja inmediatamente.

Otra nota política del día es el rumor inexacto que circuló de encontrarse enfermo el Sr. Moya, por cuanto asistió á la Junta de colonización de nuestras posesiones de Africa, discutiendo en la tarde de ayer el tema de las comunicaciones.

El Sr. Maura conferenció en su domicilio particular con los ministros de Fomento y Gobernación, tratando con el Sr. La Cierva de las dificultades que se suscitan para el nombramiento de Alcaldes, en atención á la calidad y á las muchas recomendaciones que se tienen recibidas.

Asamblea de la enseñanza

La penúltima sesión celebrada en Valencia por la Asamblea para la reforma de la Enseñanza, ha originado entre derechistas é izquierdistas tal serie de tumultos que hubo momentos en que se creyó llegar á un verdadero conflicto.

El Sr. Girón, catedrático de derecho canónico de la Universidad valenciana, pidió la mejora de sueldo de los maestros, que debe ser de mil quinientas pesetas, abundando en las mismas ideas el Sr. Torner.

hallaba tranquilo pues el animalito pasa más tiempo entre barreras que en la plaza. El de oro y verde y el Ahijao le prendieron tres pares. Mientras la lidia de los anteriores fué traído á la plaza el toro de la Cruz y después de probado por el pueblo pasó á la jurisdicción de los diestros.

Vuelta á la plaza.

Por la tarde se repitió la función sin cosa digna de consignarse. Como resumen puede hacerse constar que el ganado presentado este año se hallaba muy lucido, dando á conocer con sus carnes y lustre la abundancia de pastos y el buen invierno que han disfrutado.

E. G. N.

La nochecita última

Ha sido de prueba para el pacífico vecindario. Es natural que después de un día completo rindiendo culto á la tauromaquia, de presenciar la lidia y las acometidas de 16 toretes, dobles, muchos individuos, que tienen admirables facultades de asimilarse lo que ven, salieran de la plaza hechos unos becerrros y «dieran juego» en las calles, en los bailes, donde cada gaitero desarrollaba un tema jolil, y después aporrearan puertas produciendo un estrépito infernal y en nombre de una libertad tradicional, que á nadie ha dejado dormir.

Los de la calle daban estentóreas voces, y los que las escuchaban, los sufridos vecinos, ponían el grito en el cielo. Nos cuentan que á las cuatro de la mañana la Plaza de Toros se hallaba bien honrada de público, y á esa hora dió principio la muerte de los toros; intentó el público sacar los novillos á la calle, y D. Ramón de la Orden, con elogiada energía, se opuso; fué preciso que el Alcalde expusiera su vida para hacerse respetar, pues bajó al centro de la plaza, y un novillo, como cualquier ciudadano de aquellos, desató á la autoridad que se salvó por pies saltando al callejón.

Pero el Alcalde se impuso al novillo y á los ciudadanos y los toros fueron cayendo, uno tras otro, bajo el certero golpe de puntilla dado por un individuo llamado Valondo. A las ocho de la mañana terminó la fiesta. También nos refieren que algunos individuos se han salido con la suya de «tirar de la maroma» tirando de un carro, diversion que ha solazado á las gentes porque ejecutaban esa operación con sin igual propiedad. ¡Oh el homo sapiens!

Nota gráfica.



D. Matías Barrio y Mier, jefe del partido carlista é ilustre catedrático, falleció en Madrid el 23 del actual.

Carta de Madrid.

Madrid 25 de Junio de 1909. Sr. Dr. de El Avisador Numantino. Mi querido amigo: Hace pocas horas que el ministro de la Guerra visitó en su domicilio al Sr. Maura, celebrando ambos una prolongada conferencia.

Por más que nada en concreto se sabe de lo tratado por el presidente del Consejo de ministros y el general Linares, como tanto se viene hablando de preparativos militares, será forzoso creer que en la conferencia celebrada en la calle de la Lealtad se trató de aquel asunto en relación con las noticias siguientes: «Será la que embarque directamente para Melilla, la brigada de cazadores que se encuentra en Barcelona; todo esto cuando se disponga el movimiento de tropas.

Julián eran mayores porque tenía que dejar de asistir á los toros del viernes, que por la lesión sufrida.

El viernes.

Después de la prueba de los toros restantes, á excepción del de la cuadrilla de la Cruz y el de Santo Thomé, comenzó la lidia de los toros por la cuadrilla encargada.

Despedida del Guerrilla.

Este título tiene algo de hipotético, pero merecía ser rigurosamente exacto por lo que á este público pudiera convenirle. La primera consideración que merece quien paga, sea la cantidad que sea, es la de no ser engañado y el Guerrilla, que conoce á la gente que le ha acompañado en la desastrosa faena hecha ayer con los toros, no ha debido consentir que con el alias de Mellaito se presentase en la plaza el Chiquito de Pardiñas.

Aparte de este fraude, su labor como director de lidia y como peón ha sido este año muy deficiente, y si á todo lo dicho se añade que ha venido á torear contra la voluntad de los que tienen en algo el agradecimiento que debíamos al Vallecano, se terminará por deducir que con satisfacción vería la mayor parte de los espectadores que fuera esta la última vez que se presentara Adolfo Guerra en esta plaza.

Mas corramos un pudoroso velo sobre estas pequeñeces, que ya se ha efectuado el despejo y el gachó del clarín transmite al de los chiqueros el orden del Alcalde que es cumplimiento dando suelta al primer bicho, que enfila contra un gachó vestido de negro cuyo nombre no sé ni falta que me hace.

Después de algunos mantazos sin arte ni orden ni concierto toma los palos Ahijao, y uno de rojo y oro que merecía estar de oro y azul. Ahijao cuega un buen par de frente y repite con otro también en su sitio. El del oro pone un palo en el pescuezo. El niño está en carnes y no puede meter bien los brazos.

El bicho de la cuadrilla de Santa Catalina es pequeño y resulta manso. E público pide el tueste, del cual no le lloir ni su carta tailla. El de lo negro prende un palo y Chiquito de Pardiñas cuega un par muy aceptable.

La Mayor.—Voy á suprimir desde aquí en adelante lo de los capotazos, por la razón de que cuando hay alguno merece en justicia todos los pitos que se le dan.

Guerrilla entra con ley y deja un par abierto y repite con otro medio en buen sitio. El del Rosel, como su compañero el de San Pedro, hace blanco de sus iras al de negro y le echa por tierra al saltar éste al callejón.

Vuelve á los chiqueros sin martirio atendiendo á su menor edad. Al de San Blas se encargan de adornarle el morrillo el Ahijao y el de oro y rojo. El primero, después de dos salidas en falso, deja un buen par saliendo por el peor sitio que pudo; el otro imitó á su antecesor en lo de salir mal, pero solo prendió un zarcillo.

El toro de San Esteban propina un achuchón decentito al Mellaito falso. Guerrilla, que usa un capote nuevo de brega, le tira sin consideración á su precio y coge los palos quebrando un par que resultó desigualote. Reincide por derecho prendiendo una bandera.

El bicho del Salvador fué condenado al tueste. Ahijao prendió un cohete y después de extensa deliberación sobre si has de ser tú ó he de ser yo entra de nuevo y deja el par en el toro.

San Miguel.—Esta cuadrilla presenta un buen toro, que fué adornado por el Guerrilla con dos buenos pares de castigo. El bicho saltó al callejón, haciendo perder la serenidad á varios individuos que había entre barreras, uno de ellos, guardia municipal nocturno (vulgo sereno).

El becenero de San Clemente, asustado, huye de los capotes. Pardiñas á fuerza de acosarle prende un palo y otro tanto ocurre al de negro, con la única diferencia de que fueron dos los palos prendidos. Santiago tiene un novillo con una cabeza impaciente de madera. Ahijao y el de oro y grana fueron los encargados de agujerearle la piel, colocando dos buenos pares al primero y medio del segundo.

Guerrilla fué perseguido de lejos por el toro de San Juan, grandote y lustroso, pero manso. Le colocaron cuatro rehiletos entre el maestro (?) y Ahijao de los cuales tres procedían del segundo. Ni los puñetazos hacían salir de su paso de carreta al astado. La misma pareja de diestros cumplió con el deber de banderilear al toro de Santa Bárbara dejando cada uno un buen par al cuarto.

El toro de La Blanca salió herido ya de los chiqueros y comenzó á tomar el olivo buscando salida á fuerza de saltar al callejón, donde nadie se

cálculo justo de los que ni somos ni deseamos ser funcionarios. El miedo á luchar en la vida social moderna, la cobardía que tan magistralmente retrata el gran Benavente en su obra «Por las nubes» hacen que la aspiración única de todo buen español sea la de obtener para sí ó para sus amados familiares un modesto cargo público.

Ser funcionario es poseer una canongía, es la resolución más cómoda del problema de la vida, es algo así, para algunos, como adquirir derecho á no trabajar —el funcionario que trabaja, desempeña la plaza de tonto— es en muchos fatuos alcanzar cierta gerarquía y superioridad sobre los miseros mortales que no reciben favores de Santa Nómima bendita.

Apena el ánimo lee continuamente en la prensa el número tan excesivo de aspirantes que concurren á las oposiciones de plazas vacantes, de cualquier orden que sean. Y esos jóvenes son seres privilegiados que han dispuesto de una fortuna para realizar sus estudios, que han empleado el tiempo preciso para asimilarse generales conocimientos, que han tenido á su disposición profesores idóneos, y esos jóvenes, sin embargo, andan por ahí —permítaseme usar de una célebre frase— «pulsando como jabalíes» á caza de un destintillo de 5.000 reales.

Ninguno de los que venimos al mundo para trabajar, y trabajamos tantas horas como descansamos, nos sometemos á la triste suerte de obtener ese misero sueldo. Y yo me permito decir que un hombre empleando talento, energías, iniciativas, constancia, á cualquier cosa que se dedique obtiene más beneficio que dedicando tan preciosos elementos á servir un cargo de funcionario.

¿Que hay que trabajar? Cumplida compensación se obtiene en el placer del descanso. Y además, como dice San Agustín, nada hay tan fatigoso como no trabajar; otro sabio afirma que el que no trabaja es un ladrón.

¿Que hay que luchar? La vida es lucha, y obtiene siempre la victoria el que con más energía emplea el arma de la perseverancia. El funcionarismo es la plaga que mata el esfuerzo individual porque pone al individuo á cubierto de sufrir adversidades, y el sufrimiento y la adversidad dan temple al alma para ser fuertes, y siendo fuertes no solo se resuelve el problema de la vida, se realizan las empresas más gigantescas.

Philipo.

DE LAS FIESTAS

La fiesta religiosa. En la parroquia del Salvador se ha celebrado este año, la mañana del jueves, con una solemne misa y Salve cantada á la Virgen de la Blanca, Madre de Dios.

Esta fiesta, entre tantas profanas, era una necesidad en nuestra capital y época corriente. La Saca. Con alguna animación, mayor que la de otros años, sobre todo en personal forastero, tuvo lugar la gira á Valonsadero.

La gente es ahora más perezosa y por esta causa la salida de carrajes y cabalgaduras se prolonga hasta bien entrada la mañana. El tiempo estuvo frío y con tendencia á la lluvia.

En el monte ocurrió un accidente desgraciado. Un niño de cinco años, hijo de nuestro convecino Julián Varea, se cayó con tan mala fortuna que sufrió la fractura de un brazo. Los garrochistas conductores de los toros llegaron á Soria con la animación de costumbre á la una de la tarde.

La prueba.

Los aficionados de Soria y algunos forasteros lancearon á los once toros que pudieron traerse. Durante la capea del primero que salió al ruedo, perteneciente á la cuadrilla de la Mayor, fué alcanzado un forastero llamado Julián Cabrero, alias Cabrerito que estaba pasando de mula al bicho con gran valentía. Cabrerito quedó durante unos momentos tendido en tierra sin movimiento.

Fuó retirado á la enfermería donde el practicante Sr. Grávalos le hizo la primera cura, volviendo el muchacho al redondeal donde continuó toreado hasta acabar la prueba y entonces volvió á buscar al facultativo. Nosotros pudimos verlo y enterarnos de que habría sufrido un grave puntazo en los genitales, que por momentos adquirían una voluminosidad espantosa.

Fué avisado á toda prisa el Doctor D. Valentín Guisande quien practicó otra cura y después se trasladó al herido al Hospital provincial. Las lamentaciones del desgraciado

un voto de gracias por la Junta local de aquel pueblo en vista del satisfactorio estado en que halló la enseñanza de los niños en los exámenes que con toda solemnidad tuvieron lugar el día 20 de los corrientes.

Para pasar al lado de su familia las fiestas de la Madre de Dios, ha llegado el jueves nuestro querido amigo D. José Sanz Fullera, oficial de Telégrafos con destino en Guadalajara. Bien venido.

Desde ayer hasta el día cuatro de Julio próximo se hallarán expuestas, de sol a sol, en los sitios de costumbre las listas de inclusión y exclusión del Censo electoral, y durante ese tiempo se admitirán las reclamaciones que se presenten, las cuales serán resueltas en sesión pública que el día cinco del mes entrante celebrará la Junta municipal del Censo electoral de Soria.

El pintor Sr. Barrera se halla decorando uno de los salones del Círculo de la Amistad con ocho magníficos lienzos de gran tamaño.

Los inteligentes tributan grandes elogios a la perspectiva de los trabajos, y nosotros, aun sin competencia para juzgarlos, estimamos que son de una notable belleza.

La obra está aún sin terminar. Ha sido destinado a prestar servicios en la Zona de reclutamiento de esta capital nuestro paisano el primer teniente de Infantería D. Constancio Rubio.

Dice la Guardia civil de Villacervos, en comunicación dirigida a este Gobierno civil, que el día 21 de los corrientes puso a disposición del Juzgado municipal de Villabuena al vecino de esta localidad Cándido Maquedo, conyicto y confeso de haber causado una herida leve con una navaja en el costado izquierdo a su vecino Pablo Jiménez.

Al agresor le fueron ocupadas dos navajas y dijo que no tenía certeza de que arma fué la que empleó en la agresión.

El número del martes de nuestro querido colega Tierra ha sido denunciado por un artículo titulado Lo que dejan.

Con motivo de las fiestas que se están celebrando en esta capital han llegado este año numerosos forasteros, entre los cuales hemos tenido el gusto de saludar a buen número de amigos.

A todos reiteramos nuestro deseo de que les sea grata la estancia en esta capital.

Boda.—En el pueblo de Almajano, el jueves último, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Vicenta Martínez, con el simpático licenciado en Farmacia D. Martín Gómez.

Los padres de los contrayentes, D. Lino Martínez, D. Isabel García y D. Félix Gómez hicieron numerosas donaciones a sus relacionados, que acordaron al acto formando inmenso núcleo.

Tan admirablemente estaba todo dispuesto que atendieron con exquisita galantería y esplendidez no solo a los invitados sino al pueblo de Almajano en general.

El regocijo y la alegría no decayeron un solo momento y la fecha del matrimonio de la simpática pareja será con placer recordada por cuantos asistieron al acto.

Reciban los nuevos esposos y sus apreciables familias nuestra enhorabuena.

Julán Cabrero, Cabrerito, que como decimos en otro lugar, fué alcanzado por el toro de la Mayor en la tarde del jueves, ha sido dado de alta en el Hospital provincial de la herida que sufrió.

Se había forjado una leyenda por la fantasía popular referente al estado del muchacho, que celebramos haya quedado sin confirmación.

En la villa de Baena (Córdoba) ha fallecido la virtuosa señora D.ª Luisa Arjona, hermana de nuestro convecino D. Joaquín Arjona, Corredor de Comercio en esta capital y Presidente de la Cámara de Comercio.

A los muchos pesames que está recibiendo con tan triste motivo puede añadir el nuestro muy sincero, extensivo a la familia de la finada.

Las Cámaras de Comercio de Málaga y Jaén se han dirigido al Ministerio de Fomento en demanda de medidas energéticas para que se cumplan las disposiciones vigentes evitando las mezclas de aceite de semillas con los de oliva, y para que se castigue con todo el rigor de la ley a los contraventores.

Es de justicia que se persigan estas mezclas por lo que pueden afectar a la salud pública.

Los mozos que cumplan en este año 21 años de edad y tengan que alegar exenciones del servicio militar, fundadas en la ausencia por más de 10 años del padre o hermano mayor, cuyo paradero se ignore, siendo hijo de viuda o padre sexagenario o de madre abandonada por su marido, de-

ben recordar y tener en cuenta que si no lo hacen con seis meses de antelación al 1.º de Enero, perderán todo derecho a la instrucción del oportuno expediente justificativo de la exención.

Nuevos Alcaldes.—Admitida la dimisión que con el carácter de irrevocable presentó del cargo de Alcalde D. Ramón de la Orden, ha sido designado por el Gobierno, para sustituirle, el condejal D. José Ropero.

Sentimos que el Sr. La Orden se haya visto obligado a cesar en la presidencia del municipio soriano, pues de justicia es reconocer que todos sus actos los ha subordinado al deseo de servir al bien público, y ja más, conscientemente, al de favorecer intereses particulares.

El Sr. La Orden, ha sido en anterior época y puede ser un Alcalde modelo, porque en él se encarnan cualidades tan apreciables como las de honradez, laboriosidad, prestigio y energía, que no son muy comunes en los hombres políticos.

El nombramiento del Sr. Ropero será gratamente recibido por la opinión: el Sr. Ropero es lo que vulgarmente se llama «un hombre de bien».

Veremos si puede ser un buen Alcalde. Tendremos verdadera satisfacción en ayudarle a cumplir fielmente con los deberes que su importante cargo le imponen, y si el Sr. Ropero se inspira, como se supone, en hacer todo lo que sea posible por llevar a cabo los proyectos que sintetizó la prensa soriana en el Índice que tiene publicado, no le faltará nuestro aplauso.

Hoy le enviamos nuestra sincera felicitación. También han sido nombrados Alcaldes: de Agrida, D. Andrés Gómez González; de Burgo de Osma, D. Daniel del Amo Puente; de Mediáñez, D. Antonio Ramírez de Mingo, y de Almazán, D. Severiano Abad Pascual. Sea enhorabuena.

Mundimiento.—El jueves a las dos y media de la madrugada se desprendió un gran trozo de cornisa y parte del tejado del edificio que ocupa la Escuela Normal de Maestras, por la parte que da a la calleja que conduce desde la calle Mayor a la carretera del Puente.

El suceso que recibieron los vecinos de aquellos alrededores fué monumental, pues durante un buen rato continuaron desprendiéndose del edificio tejas y cascote.

Estos días celebra sesiones de nueve a doce de la noche el Cine soriano. Las pequeñas exhibidas han sido del agrado del público, así como el trabajo de la Gloria del Turia y de la pareja de baile Ordóñez-Leal.

El estudioso joven D. Enrique Reboilar y Llaurodo ha sido nombrado escribiente del Banco Español del Río de la Plata con destino en Madrid y con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Ayer salió para tomar posesión de su cargo. Reciba nuestra cordial felicitación.

Entre los varios amigos que con motivo de las fiestas han venido a esta capital, hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo D. Agustín Almarza, médico de Yanguas, con el que también ha venido su bella sobrina Consuelito.

De dicha villa han venido también D. Juan Cruz Cabriada, D. Hilario Sánchez y D. Delfín Camporedondo.

Por Real orden inserta en la Gaceta de ayer se ha acordado, que solo deben considerarse comprendidos en el caso de incapacidad para ser electores establecido en el apartado 5.º del artículo 3.º de la Ley Electoral vigente, los individuos que directa y personalmente, y mediante resolución administrativa o contenciosa firme, hayan sido declarados deudores a fondos públicos en concepto de responsables directos o subsidiarios y contra los cuales se hubiere librado apremio.

Ha fallecido en la Cuenca nuestro apreciable amigo D. Andrés Verde. Reciban su esposa y familia nuestros pesames.

Por falta de espacio dejamos de publicar un extenso remitido que nos dirige el Sr. Director de La Voz de Almazán.

Lo insertaremos en el número próximo. Con motivo de las fiestas que estamos presenciando se suspenderá hoy la conferencia que en la Federación obrera había de celebrarse.

El sábado próximo tendrá lugar y estará a cargo de nuestro querido amigo el elocüente abogado D. Luis Posada.

Bruselas está preparando con gran actividad para el próximo año de 1910 su Exposición Universal, durante la cual se celebrará también el tercer Congreso familiar.

Comprenderá ese Congreso cinco secciones, que son: Estudio de la infancia; Educación; Niños normales; Obras diversas, relacionadas con la infancia; y Documentación.

Para ser miembros del Congreso hay que mandar una cuota de 10 francos al Comité organizador (rue Rubens, 44, Bruselas), y con esa cuota se adquiere el derecho al ejemplar de las Memorias, que se calcula constará de siete u ocho volúmenes y que estará escrito en lengua francesa, alemana, inglesa, italiana y española.

La Bolsa.—La última cotización en la Bolsa de Madrid ha sido la siguiente: Deuda interior 4 por 100, títulos grandes, 86'25.—Títulos pequeños, 86'60.—Amortizable 5 por 100, 100'90. Tacabos, 392.—Sociedad general Azucarera Española, preferentes, 93'50; ordinarias, 35.—Cédulas del Banco Hipotecario, 101'75.—Central Mexicano, 493.—Río de la Plata, 489.—Francos, 9'35.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispesia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfriamiento, curándose la neurastenia gástrica.

El Sr. Besada propone hacer cumplir con todo rigor la ley de excedencias en el Ministerio de Hacienda, y no consentirá que éstas duren mayor plazo que el de un año.

POR TELEGRAFO

ULTIMA HORA

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS CON NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 26-16 tarde.

Reunión comentada

En el domicilio del Sr. Maura ha tenido lugar esta mañana una reunión de los individuos que forman la llamada Junta de Defensa nacional.

Se relaciona esta entrevista con la palpitante cuestión marroquí. Asistieron el Sr. Maura y los generales Linares, Ríos y Puente.

No han podido trasladarse los acuerdos que hayan tomado.

Don Jaime en España

Insistentes rumores daban como cierto que el hijo de D. Carlos, don D. Jaime de Borbón, asistió ayer al entierro del ilustre catedrático de la Universidad Central y jefe carlista Sr. Barrio y Mier, pero se ha comprobado que el fantástico personaje carlista en este día estuvo visitando la Exposición de Valencia y que en el anterior se hallaba en Barcelona, desde donde escribió a la familia del finado sentidísimo pésame y anunciaba su salida para París.

Otro crédito?

Parece ser que el Sr. Besada se oponía tenazmente a que se invirtiera más dinero en material de guerra, pero ayer fué llevado a presentar varias prácticas de artillería, que dicen agradaron mucho al ministro de Hacienda y quedó convencido de la necesidad que existe de facilitar dinero para adquirir material de artillería.

Tenemos en perspectiva otro crédito extraordinario, y hay una confirmación más de que España se está preparando para la guerra.

Un atraco

En Lucena (Córdoba) tres desconocidos atacaron al Marqués de Campo Arias robándole 35 pesetas y una pistola Browning.

Explosión en unas minas

En Puebla Nuevo ha ocurrido una

terrible explosión en las minas que allí se explotan causando numerosas víctimas.

Por el ministerio de Fomento se han enviado socorros para las familias de las víctimas.

Don Carlos grave

The Chronicle publica un telegrama de Varesse comunicando que don Carlos de Borbón se halla muy gravemente enfermo con una parálisis cerebral y que a la citada ciudad han llegado dos médicos queintenan practicar al enfermo una arriesgada operación.

Varias noticias

Se ha publicado una disposición del Ministerio de la Guerra dando carácter general al concurso hipico que en breve se celebrará en Santiago.

El Sr. Besada propone hacer cumplir con todo rigor la ley de excedencias en el Ministerio de Hacienda, y no consentirá que éstas duren mayor plazo que el de un año.

ANUNCIOS

Colegio de los Hermanos Maristas

Fundado en esta ciudad desde hace cinco años, este Colegio no ha cesado de ver aumentar el número de sus alumnos.

Sus estudios abarcan 1.ª y 2.ª enseñanza, clases de comercio, idiomas, etc.

PRACTICANTE

impuesto en el despacho necesita en la farmacia y droguería de Enrique Ramírez, Sorotales del Collado, 45.

FABRICA DE GASEOSAS

DE GONZALO HERMANOS ALMAZAN

Esta antigua y reputadísima fábrica, bien conocida por toda la provincia y sus limitros por la superioridad de sus productos a otras similares, tiene la satisfacción de ofrecer a su numerosa clientela y público en general, además de sus clases ya conocidas de limón, naranja y zarza, un nuevo producto de su invención llamado Mazagrán Espumoso, rico de más agradable gusto y el más higiénico hasta hoy conocido.

El MAZAGRAN no es un producto desconocido, pero al presentarlo gaseoso, o sea saturado de ácido carbónico, hace que sea el néctar favorito de todos los refrescos.

VICENTE ALVAREZ

TRATANTE EN GANADO DE CERDA

Tiene almacén de tocino, jamones, vinos y puerros. Vende para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, sacando de 25 kilos en adelante.

Depósito: Calle de la Telera, número 8.

La Madrileña

Relojería de Pedro Pérez

Collado, 74, Soria

El dueño de este establecimiento, impuesto en los grandes adelantos que al arte de relojería existen, tiene el gusto de ofrecer sus servicios a todos en general, donde encontrarán un numeroso surtido en relojes de diferentes clases y demás artículos de relojería a precios muy económicos, a la vez que prontitud y esmero en los trabajos que se le confíen.

Visitando esta casa es como podrán convencerse de lo dicho.

Collado, 74, Soria.

“FLOR DE NUMANCIA”

Fábrica de Harinas y Electricidad de la Viuda de Vico

SORIA Medalla de oro por sus harinas—Exposición Hispano-Francesa—Zaragoza 1908.

Harina superior desde 450 pesetas arroba. Especialidad en puros sin mezcla y a precios económicos.

Consultorio Médico-Quirúrgico. Rayos X.—Electroterapia.—Inhalaciones de ozono. DE A. RUIZ GARCÍA. Gran Premio de S. M. la Reina Regent. ALMAZAN

Academia Ardua. Preparación completa para Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas. Resultados de esta Academia en las últimas convocatorias.

REUMATICOS. Aunque los enfermos reumáticos se crean incurables, deben hacer uso de los BAÑOS DE ARNEDILLO.

COMPANIA INTERNACIONAL DE MENSAJERIAS BUENOS AIRES. Esta Empresa ha establecido un servicio quincenal desde primeros de Enero de pequeños paquetes desde España para todas las poblaciones de la Argentina.

BUENOS AIRES. Esta Empresa ha establecido un servicio quincenal desde primeros de Enero de pequeños paquetes desde España para todas las poblaciones de la Argentina.

AGUAS DE VIVO DE FILIZO (NAVARRA). SOCIEDAD ANONIMA. Aguas termales, cloruro-sódicas, ferruginosas-fosfatadas de 48 grados de temperatura.

202 CIENTOS. DE VIVOS Y MUERTOS. 203. feliz y me hará, porque mi mujer me traerá en amor y agradecimiento lo que no haya podido traerme en dinero.

Juan Bragazas se casó en efecto con Telesfora, que era una pobre huérfana, cuya buena cara le enamoraba. La mujer de Juan Bragazas dio para sí: Cuando este, que es casi rico, se ha casado conmigo, que no tenía sobre qué caerme muerta, es que está enamorado de mí como un bruto, y voy a hacer de él lo que me dé la gana.

Y dicho y hecho, aquella pícara mujer se empeñó en imponer en todo y por todo su voluntad a su marido, y éste, por amor a la paz y por odio al escándalo, concluía siempre por dejársela imponer.

Y no era esto solo, pues Telesfora, así que se vio donde había hartura, quiso desquitarse de sus ayunos, y el domingo que vamos a Madrid a la comedia, y el lunes que vamos a Madrid a los toros, y el martes que vamos a Mostoles a los novillos, y el miércoles que vamos a Alcalá a la feria, y el jueves que se me ha antojado esto, y el viernes que se me ha antojado lo otro, y el sábado que se me ha antojado lo de más allá, se fué llevando el diablo los ahorros y las ganancias. Juan no tuvo tiempo ni gusto para trabajar ni cuidar de su hacienda, y a la vuelta de media docena de años se encontró sin casa, ni hacienda, ni mulas, con media docena de chiquillos y con una pelotera diaria que empezaba al despertar y no concluía hasta el acostar, porque si donde no hay harina todo es mohina, ¿qué será donde no hay harina ni talento?

ESTABLECIMIENTO

SORIA

CALLE DEL COLLADO, 52



Maquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser... Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER... Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales.



ESTABLECIMIENTO

SORIA

CALLE DEL COLLADO, 52

La Borrachera no existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso... Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua o en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua o en alimentos, sin saberlo el bebedor. TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES...

COZA HOUSE, 76, Wardour Street, Londres, 334, Inglaterra. Depósitos en Soria: Farmacia de José Morales, Collado, 5. Farmacia de Enrique Ramírez, Portales del Collado, 46.

Librería de A. Romero

Preclados, 28, Madrid. OBRAS DE D. ANTONIO TRUEBA

«El libro de los Cantares» Oaciones primaverales; un tomo en 3.º, 2 pesetas. «El libro de las montañas»...

Ferretería y Cerrajería

DE Claudio Alcalde

El más antiguo y acreditado de esta provincia. Plaza de Aceña, número 16 y Marqués del Vadillo, 4. En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios...

Fábrica de Jabón de todas clases

Premiado con dos medallas de oro y plata. Para el colado y saneamiento de la ropa. ALMACÉN DE COLONIALES

para la venta al por mayor, rebajando los derechos de Consumos a todo el que compre para fuera de la población en cantidad de 25 kilos ó litros, por lo menos.

Chocolates Llorente Marca "EL LEON"

Premiados últimamente en Zaragoza con Medalla de plata. La gran aceptación de estos chocolates es consecuencia natural de su esmerada fabricación hecha a la vista del público.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada.

El Avisador Numantino. PERIÓDICO BISEMANAL. Amplias informaciones de cuantos asuntos puedan interesar al público.

LA POSITIVA. GRAN ZAPATERIA DE FRANCISCO MODREGO. Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela...

Miranda Sastre. VALLADOLID

Ultimas novedades en géneros del reino y extranjero. Visita esta capital cuatro veces al año. DIRECCION: Duque de la Victoria, 23.

TALLER DE CARPINTERIA DE NICEFORO HERNANDEZ

Plaza de Aguirre, núm. 2.—SORIA. En este acreditado taller se hace toda clase de trabajos concernientes al arte y construcción de obras.

Maquinaria agrícola e industrial y oficinas técnicas

Garteiz Hermanos Yermo y Comp. Bilbao - Valladolid - Gijón. Segadoras, Aladoras, Rastrillos, Afojadoras y Guadadoras M. C. CORNICK

Sembradoras, Distribuidoras de abonos, Cribas, MAROT, Aventadoras, Andos, Rodillos, Gradas, Cultivadores, Arrobaderas, Cortapajas, Trituradoras para piensos...

Catálogos y presupuestos a quien los solicite. VALLADOLID: Avenida de Alfonso XIII, 6 y 9, 6 al Representante en esta provincia CLAUDIO ALCALDE, Plaza de Aceña 16 y Marqués del Vadillo, 4, SORIA

BRUNO UGARTE ANDRES. SELLOS DE METAL Y CAUTCHU. Membrana, 11.—SORIA. Facilita sellos de metal y cautchú, oficiales y particulares, conexiones y emblemas...

SOLUCION BENEDICTO. de ELICERO-FASATO DE CAL CON CREOSOTAL. Preparacion la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos...

Tónico-genit' del Dr. Morales. Océbrase píldoras para la completa y segura curación de las neoplasias...

Enfermedades secretas. Cuentan 40 años de éxito y son el esmorro de los enfermos que las emplean.

Hijos de Antonio Barceló (S. en C.)—Málaga. Cosecheros.—Almacenistas.—Exportadores. GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS DE ESPAÑA.

OLD-BRANDY (ESTILO COGNAC) y Anisados selectos. Las más altas recompensas han sido concedidas a los artículos de esta casa...

Rom LA LUCIÉ ANIS MODERNISTA. Ningún café, confitería, fonda ó establecimiento de ultramarinos que se precie de bien surtido...

El Progreso. Zapatería de Juan Lapuente. Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LA FUENTE y MODREGO...

Gregorio Cuevas Acobas. Cirujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid.

El Avisador Numantino. PERIÓDICO BISEMANAL INDEPENDIENTE. Nueva tarifa de publicidad á contar del 1.º de Julio de 1909.

El Avisador Numantino. PERIÓDICO BISEMANAL. Amplias informaciones de cuantos asuntos puedan interesar al público.

El Avisador Numantino. PERIÓDICO BISEMANAL. Amplias informaciones de cuantos asuntos puedan interesar al público.

El Avisador Numantino. PERIÓDICO BISEMANAL. Amplias informaciones de cuantos asuntos puedan interesar al público.

El Avisador Numantino. PERIÓDICO BISEMANAL. Amplias informaciones de cuantos asuntos puedan interesar al público.

El Avisador Numantino. PERIÓDICO BISEMANAL. Amplias informaciones de cuantos asuntos puedan interesar al público.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFE PUERTO RICO. Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0,60 CAJITA

Juan Bragazas tuvo que ponerse á peón de albañil, y con el jornal que ganaba fueron firando él y su familia, mal por su puesto, porque faltaba gobierno en la casa, hasta que un día, ¡pataplum! se cayó de un andamio y se rompió un brazo.

Al pasar rozando las tapias del campo-santo, Perico oye pasos dentro, y suponiendo que serán los del guarda, sigue adelante pensando que la humanidad debiera caerse muerta de vergüenza al considerar que necesita poner guardas en la morada de los muertos.

Perico llama á una puerta, y le contestan: —¡Con la cabeza! Llama á otra, y la contestación es: —¡No estamos en casa!